

用习近平新时代中国特色社会主义思想 为事业发展举旗定向

《习近平治国理政》第三卷出版发行以来,不论是机关学校、厂矿企业,还是街头巷尾、田间地头,迅速成为大家热议的重要话题,随处可见干部群众结合习近平总书记重要讲话和指示精神交流心得体会、探讨学习收获,掀起了全民学用新思想的热潮,为决胜全面小康、决战脱贫攻坚提供了浓厚的舆论氛围和强大的精神动力。

《习近平治国理政》第三卷是新时代中国共产党人坚持和发展中国特色社会主义的理论结晶,是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践的最新版教材,广大党员、干部和群众唯有学深悟透、融会贯通,切实把《习近平治国理政》第三卷中蕴含的马克思主义立场观点方法转变为实际工作的思想引领、行动指南,才能凝聚起全省经济社会发展的磅礴伟力,才能在新时代的征程中攻坚克难、迎难而上,与全国人民共同分享全面建成小康社会的社会成果。

一、《习近平治国理政》第三卷集中展示了马克思主义中国化的最新理论成果,是指引我们通往复兴之路的指路明灯

当前,中华民族已经站在实现“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上,中国社会正在进行着最广泛而深刻的变革,中国人民正在开拓人类历史上最史无前例的实践创新,这是一个需要理论而且一定能够产生理论的时代,这是一个需要思想而且一定能够产生思想的时代。习近平新时代中国特色社会主义思想就是这个伟大时代的产物,是马克思主义基本原理与中国当下所处的实际和时代结合产生的理论成果,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。

《习近平治国理政》第三卷与第一卷、第二卷形成了一个有机整体,生动展现了以习近平同志为核心的新时代中国共产党人对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的深刻认识,其中蕴含的

政治智慧和战略眼光是全党全军全国各族人民推动党和国家各项事业取得新的重大进展的重要法宝。通过深入学习《习近平治国理政》第三卷,我们能深刻领会到习近平新时代中国特色社会主义思想是建设坚强有力的马克思主义执政党,确保党长期执政和国家长治久安的思想旗帜,是新的历史起点上坚持和发展中国特色社会主义的根本指针,是实现中华民族伟大复兴的根本遵循。

二、《习近平治国理政》第三卷充分彰显了强烈的时代担当和家国情怀,是广大党员干部练就过硬本领、锤炼严实作风的最新版教材

《习近平治国理政》第三卷对广大党员、干部和群众学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,系统掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,增进对中国共产党为什么

“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的认识和理解,具有重要意义。

学好用好贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想,首要就是学好《习近平治国理政》系列教材,要引导党员干部读原著、学原文、悟原理,把《习近平治国理政》第二卷同第一卷、第二卷结合起来学,同决战决胜脱贫攻坚、坚决打赢疫情防控攻坚战和促进经济社会发展贯通起来,切实把摆核心要义、思路方法,做到真学真信、真懂真用。要将《习近平治国理政》第三卷作为案头书、枕边书,掌握理论体系,吃透精髓要义,深刻领会其中蕴含的坚定信念、崇高追求、家国情怀、浩然正气,把学习成果切实体现到提高政治能力、练就过硬本领、锤炼严实作风上。要善于从《习近平治国理政》第三卷中找思路、找方法,做到常学常用、常悟常进,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的强大真理力量、思想力量、实践力量,负重自强、顽强拼搏,努力

描绘好新时代改革发展新画卷。

三、《习近平治国理政》第三卷蕴含着科学的战略思维和丰富的实践智慧,是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的行动指南

在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,我们团结带领全国人民进行伟大社会革命与伟大自我革命,沉着应对各种复杂局面,办成了许多大事要事,解决了许多急事难事,与全国人民一道创造了世所罕见的经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”。

当前,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚胜利在望,即将开启全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的新征程。面对错综复杂的国际国内形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们必须要保持“船到中流更急、人到半山路更陡”的高度警惕,更加自觉地把习近平新时代中国特色社会主义思想作为各项事业发展的总指

引、总遵循,贯穿到经济社会发展的各领域各环节,把学习《习近平治国理政》第三卷和深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神结合起来,对标对表习近平总书记对党和国家事业的总体部署安排,更加自觉地在大局中想问题、做决策、办事情。我们必须坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想指引方向、指导实践,充分发挥理论联系实际的马克思主义学风,弘扬“越是艰险越向前”的精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,持之以恒推进全面从“严治党、在危机中育新机,于变局中开新局,确保如期完成决战全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

(摘自:甘肃学习平台)

新时代如何深刻理解“五位一体”总体布局

习近平总书记在十九大报告中指出:“明确中国特色社会主义事业总体布局是‘五位一体’。那么我们应该如何准确深刻理解新时代‘五位一体’总体布局?”

党的十八大报告首次对推进中国特色社会主义事业作出了“五位一体”的总体布局,将生态文明建设纳入其中,成为五位一体的重要内容。

五位一体总体布局是一个有机整体,其中经济建设是基础,政治建设是保证,文化建设是灵魂,社会建设是条件,生态文明建设是要求。

以生态文明为重要内容的“五位一体”总体布局的确立,是对中国特色社会主义认识不断深化的结果,深刻体现了中国特色社会主义总体布局历史演进的逻辑特征,即始终坚持与时俱进丰富和发展社会主义建设内容,顺应人民群众新期待。

新中国成立初期,以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体开始了社会主义道路的探索,初步形成了关于社会主义建设的总体思路。

以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体,在对改革开放实践中对社会发展深刻认识的基础上,提出了物质文明和精神文明“两个文明两手抓”的思想。

冷战结束后,进入21世纪,面对世界格局的多极化和经济全球



李廷斌 梁强 摄

化,党的十六大报告深刻阐述了中国特色社会主义经济、政治和文化内在的相互关系,并形成了以政治

建设为保障,促进物质文明、精神文明和政治文明协调发展的“三位一体”的总体布局。

随着综合国力提高,我国开始全面向小康社会迈进,党的十七大报告中作出了全面推进经济建设、

政治建设、文化建设和社会建设的“四位一体”战略布局的部署。“五位一体”总体布局是马克思

主义理论的一种具体体现。

首先,它具体体现了唯物辩证法的发展观。经济、政治、社会、文化、生态的全面统筹发展深入落实和贯彻了社会整体协调可持续发展的精神内涵。

其次,它是对新时代社会主要矛盾解决、满足人民美好生活需要的根本途径。目前人民在物质和精神生活不断满足的基础上,更加需要美好的生态生活环境。要解决生态环境问题,实现人民美好生活需要,必须积极推进绿色生态发展,建设资源节约、环境友好、生态良好的“三型社会”。而且美好物质生活也需要绿色生态发展,经济的可持续发展,必须处理好生产发展与生态环境保护的关系,形成绿色、低碳、循环发展的新模式。

因此,把生态文明纳入到中国特色社会主义建设总体布局中,从源头上扭转生态环境恶化趋势,是一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

“五位一体”总体布局坚持和发展了马克思主义社会有机体思想,厘清了社会发展、人的发展和自然发展之间的内在联系,丰富了“以人为本”的理论意蕴和实践关怀,实现了马克思主义社会发展理论的系统拓展和与时俱进。

(来源:理论周刊)

垃圾分类就是新时尚

文明健康 有你有我

家里分好类
定时拎下楼
定点精准投

廉江市融媒体中心 宣